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UNIVERSIDAD SANTO TOMAS
COMITÉ DE ÉTICA, BIOÉTICA E INTEGRIDAD CIENTÍFICA


DECLARACION DE IMPACTO AMBIENTAL


La Universidad Santo Tomás como institución con acreditación de alta calidad multi campus, establece en su visión institucional, la promoción de la transformación social responsable, en un ambiente sustentable de justicia y paz en procura del bien común. 

Considerando que la Universidad Santo Tomás y el Comité de Ética, Bioética e Integridad Científica (CEBIC), deben garantizar a la sociedad el valor científico, el valor social del nuevo conocimiento y la aceptabilidad ética de los proyectos de investigación realizados con seres humanos, animales o ecosistemas naturales.

Reconociendo que la investigación es un componente misional de la Universidad Santo Tomás y su ejecución debe promover el rigor científico, con base en el respeto a la dignidad humana, la defensa de todas las formas de vida, el deber de su conservación y el uso responsable de sus recursos. 

Teniendo presente el documento la Declaración de Río (Naciones Unidas, 1992) sobre el medio ambiente y el desarrollo, el artículo 14, 16 y 17 de la Declaración Universal sobre Bioética y Derechos Humanos de la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, Ciencia y Cultura (UNESCO, 2005), la Ley 9 de 1979, la Política de ética, bioética e integridad científica del Ministerio de Ciencia y Tecnología y demás normas que reglamenten específicamente sobre el impacto ambiental de las investigaciones. 

Destacando que el CEBIC tiene como objetivo garantizar la protección de los derechos, seguridad y bienestar de los seres vivos, y en general por la conservación de los recursos de la biodiversidad y el medio ambiente en el desarrollo de los procesos de investigación, innovación y creación artística y cultural.

Recalcando que, este Comité acoge los enfoques Acción Sin Daño, Salud Sin Daño y Evaluación Constructiva de las Tecnologías, que imponen el deber moral de no causar daño y de prevenirlo con respecto a las consecuencias y posibles impactos derivados de la realización de las investigaciones.

Solicita a todos los investigadores y docentes de todas las facultades realizar la Declaración de impacto ambiental en la presentación de los proyectos de investigación y de las estrategias de CTeI que involucren a la Universidad. 

Esta declaración procura el mejoramiento de los métodos de protección ambiental en el marco de la ejecución de cada proyecto y/o estrategia de CTeI, asimismo, se orienta a prevenir posibles daños y promover que la toma de decisiones sobre el desarrollo de estos proyectos contemple las consecuencias globales acumulativas a largo plazo derivadas de la ejecución de los estudios. 

El CEBIC sugiere realizar esta Declaración con base en las premisas de los siguientes principios éticos promulgados por la UNESCO en sus principios éticos en relación al cambio climático (2017):


Prevención del daño
Criterios de precaución
Equidad y justicia
Desarrollo sostenible
Solidaridad 
Conocimientos científicos e integridad en la toma de decisiones 

En conformidad con estos principios, se convoca a que los investigadores sustenten el manejo y gestión de los desechos tecnológicos, tóxicos, biológicos y radioactivos derivados del desarrollo de su estudio que puedan perjudicar el ambiente; así como promover el buen uso de energías durante la ejecución del proyecto.

El CEBIC evaluará la relevancia de los potenciales efectos ambientales a nivel físico, biológico o humano, estableciendo si éstos son positivos o negativos (1985). En caso de solicitar licencia ambiental se seguirá el método establecido por la autoridad nacional (ANLA, 2019).







Modelo de declaración de impacto ambiental en investigaciones


Los investigadores de este proyecto o estrategia de Ciencia Tecnología en Innovación (CteI), nos comprometemos a:


Prever, evitar y reducir al mínimo los daños a los elementos de la naturaleza derivados de la ejecución del estudio, proyecto o estrategia de CTeI. 

Si hubiere amenaza de perjuicio grave o irreversible a cualquier forma de vida y/o a la naturaleza, se adoptarán medidas preventivas para mitigar sus efectos adversos.

Promover el cumplimiento de los Objetivos del Desarrollo Sostenible, promulgados por las Naciones Unidas, en todas las etapas de la investigación, especialmente adoptando modelos de consumo, producción y gestión de desechos, utilizando los recursos para la investigación de forma eficiente.

Proteger y mantener la integridad de las actividades propias del proceso científico respetando el ambiente y los ecosistemas naturales, sociales y culturales.

Solicitar permiso a las autoridades internacionales, nacionales o regionales competentes para el caso de investigaciones sobre biodiversidad, que incorporen la recolección, manipulación y movilización de recursos biológicos
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